
56.0% 

45.3% 

34.1% 

4.1% 

16.6% 

0% 20% 40% 60%

買い物 

通勤 

通院 

通学 

その他 

 目的  

 n=3261 

（１）バス利用者アンケート 

 利用頻度 「ほぼ毎日」47.8% 「１週間に１～２日」22.8% 

 利用目的 「通勤」37.0% 「通院」23.9% 

 不満の割合が高い項目 「終バスの時間」30.2% 「運行間隔、頻度」19.8％ 「料金」16.5% 

 満足の割合が高い項目 「始発バスの時間」25.8% 「運転手」23.9% 「バス停」20.2% 

① バス利用頻度、利用目的 

② バスの満足度 

③ 路線バスに望むこと(2項目まで回答) 

 「利用しやすいバス時刻の設定」56.7% 

 「利用者の目的地にあわせた路線の新設や見直し」54.4% 

 「より安い運賃の設定」27.6% 
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④ 乗り継ぎ拠点に望むこと(2項目まで回答) 

65.1%

54.2%

24.1%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80%

バス停へのベンチや屋根の設置

バス停での運行情報

（バスの到着時刻や接近状況）の提

供

パーク・アンド・ライド

(自家用車からバス等公共交通機関

へ乗り換え）などが可能な駐車場・駐

輪場の確保

その他

乗り継ぎ拠点に望むこと
n=83

 「バス停へのベンチや屋根の設置」65.1% 

 「バス停での運行情報(バスの到着時刻や接近状況)の 

  提供」54.2% 

(２)住民アンケート 

① 市町村を越えた移動もしくは5km以上の場所への定期的な移動の有無 
  (移動手段は問わない) 

 「出かける」69.5% 「出かけない」30.5% 

② 移動の目的(通勤・通学・買い物・通院)(複数回答) 

 「買い物」56.0% 「通勤」45.3% 「通院」34.1% 「通学」4.1% 

ほぼ毎

日, 47.8% 

１週間に

１～２日, 
22.8% 

月に１～

２日, 
19.6% 

年に１～

２日, 5.4% 

ほとんど

利用しな

い, 4.3% 

バス利用頻度 
 n=92 

出かける 
69.5% 

出かけない 
30.5% 

外出の有無 
n=4555 

バスの満足度 

11.0% 

25.8% 

12.8% 

13.2% 

16.1% 

23.9% 

20.2% 

17.6% 

22.5% 

14.0% 

11.0% 

29.9% 

40.2% 

27.0% 

19.8% 

28.1% 

24.4% 

38.5% 

37.9% 

28.3% 

29.2% 

31.9% 

11.2% 

18.6% 

20.9% 

13.8% 

5.4% 

10.1% 

19.8% 

12.4% 

30.2% 

16.5% 

2.3% 

2.2% 

13.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

バスの運行間隔、頻度 
(n=91) 

始発バスの時間 
(n=89) 

終発バスの時間 
(n=89) 

バスの料金 
(n=91) 

バス車両のバリアフリー 
(n=87) 

バスの運転手 
(n=92) 

バス停 
(n=89) 

満足 どちらかと 

言えば満足 

どちらとも 

いえない 

どちらかと 

言えば不満 

不満 

③ 移動の目的別(通勤・通学・買い物・通院)の路線バスの利用割合(複数回答) 
 

 「通学」22.0% 「通院」9.3% 「買い物」5.7% 「通勤」5.0% 

5.8%

5.0%

0.6%

2.4%
92.3%

3.7%

2.1%

4.4%

3.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

路線バス

デマンド交通

タクシー

自動車（運転）

自動車（送迎）

バイク

自転車

徒歩

その他

通勤先までの交通手段
n=1489

31.2%

22.0%

1.4%

3.5%

58.2%

20.6%

9.9%

30.5%

8.5%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

鉄道

路線バス

デマンド交通

タクシー

自動車（運転）

自動車（送迎）

バイク

自転車

徒歩

その他

通学先までの交通手段
n=141

4.8%

5.7%

0.4%

2.6% 83.0%

8.6%

1.6%

5.4%

5.6%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

路線バス

デマンド交通

タクシー

自動車（運転）

自動車（送迎）

バイク

自転車

徒歩

その他

買物先までの交通手段
n=2124

56.7%

16.6%

54.4%

27.6%

13.4%

5.5%

0% 20% 40% 60%

利用しやすいバス時刻の設定

いまより早い始発便、もっと遅い終発

便の設定

利用者の目的地にあわせた

路線の新設や見直し

より安い運賃の設定

利用しやすい支払い方法の設定

（ＩＣカードへの対応など）

その他

路線バスに望むこと
n=90

通勤, 
37.0% 

通院, 
23.9% 

通学, 
15.2% 

買い物, 
7.6% 

ビジネス

（営業、出

張など）, 
5.4% 

その他（習

い事、レ

ジャー、観

光など）, 

10.9% 

バス利用目的 
 n=92 
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多少不安は

ある 
51.0% 

大いに不安

がある 
25.7% 

全く不安は

ない 
12.6% 

わからな

い､現在車

は運転して

いない 
10.8% 

将来の車の運転への不安 
 n=3292 

  バス利用に関するアンケート調査結果の概要 交通政策会議  
 

⑥ 高齢になった際の自家用車運転への不安 

 「多少不安はある」51.0% 「大いに不安がある」25.7% 「全く不安はない」12.6% 

⑦ 高齢になった際の車以外の移動手段(複数回答) 

 「家族の送迎」61.8% 「バス」60.8% 「鉄道」21.3% 

⑧ 路線バスに望むこと(2項目まで選択) 

 「利用しやすいバス時刻」44.4% 「目的地に合わせた路線の新設、見直し」36.8% 
「安い運賃」33.3% 

 普段のバス利用の如何に関わらず、「利用しやすいバス時刻」の割合が高い 

⑨ バス路線廃止の影響 

61.8% 

60.8% 

21.3% 

32.9% 

23.9% 

0% 20% 40% 60% 80%

家族の送迎 

バス 

鉄道 

わからない 

その他 

車以外の移動手段 
 n=2327 

64.9% 

61.3% 

18.6% 

18.2% 

13.4% 

12.7% 

10.5% 

9.8% 

8.1% 

5.3% 

3.5% 

47.8% 

0% 20% 40% 60% 80%

バスの乗り方（料金支払い方法）が分からない 

目的地に行くバス路線があるか分からない 

自分の行きたい所にバス路線がない 

目的地まで時間を要する 

自宅からバス停が遠い 

利用したい時間にバスがない 

運賃が高い 

帰りにどこのバス停を利用するのか分からない 

鉄道の駅に近いためバスは利用しない 

バス停にベンチ・屋根がないので待つのに不便 

バスが時刻表通りに来ない 

その他 

バスを利用しない理由 
 n=3254 

47.9% 

20.4% 

31.0% 

26.1% 

8.5% 

4.9% 

49.2% 

19.0% 

31.7% 

35.7% 

11.4% 

4.9% 

42.9% 

10.2% 

38.5% 

32.9% 

9.4% 

3.6% 

0% 20% 40% 60%

利用しやすいバス時刻 

早い始発、遅い終発 

目的地に合せた路線

の新設、見直し 

安い運賃 

利用しやすい支払方

法 

その他 

よく 

利用する 

（n=142） 

たまに 

利用する 

（n=939） 

利用した 

事がない 

（n=3332） 

76.0% 

44.7% 

21.5% 
28.3% 

19.4% 

44.5% 

32.3% 

34.5% 

4.7% 10.8% 

46.3% 
37.1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

よく 

利用する 

（n=129） 

たまに 

利用する 

（n=895） 

利用した 

事がない 

（n=3023） 

計 

（n=4047） 

影響は

限定的 

･影響は

ない 

少し影

響が 

生じる 

大きな

影響が 

生じる 

路線バスに望むこと
n=6206 

バス路線廃止の影響 
n=4047 

 「大きな影響が生じる」28.3% 「少し影響が生じる」34.5%  

 普段バスを利用する方ほど「大きな影響が生じる」と回答している 

 「15～24歳」 「たまに利用する」35.4%「よく利用する」3.3%  

 「75歳以上」 「たまに利用する」28.0% 「よく利用する」6.1%  

 15～24歳の移動目的は「通学」の割合が高い、25歳～54歳の移動目
的は「通勤」の割合が高い、高齢者の移動の目的は「買い物」や「通
院」の割合が高い 

29.6% 

75.2% 

68.7% 

71.0% 

58.7% 

23.8% 

6.5% 

45.5% 

62.9% 

1.5% 

2.2% 

1.8% 

0.2% 

0.6% 

0.3% 

4.1% 

30.8% 

58.8% 

56.2% 

45.4% 

55.5% 

65.9% 

73.2% 

55.2% 

5.7% 

14.5% 

15.9% 

16.3% 

29.4% 

54.5% 

77.9% 

33.3% 

6.3% 

11.8% 

13.4% 

10.5% 

16.1% 

24.0% 

24.9% 

16.2% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

15～24歳 

（n=215） 

25～34歳 

（n=424） 

35～44歳 

（n=710） 

45～54歳 

（n=719） 

55～64歳 

（n=924） 

65～74歳 

（n=1186） 

75歳以上 

（n=704） 

総計 

(n=4882） 

通勤 通学 買い物 通院 その他 

年齢別・移動の目的 
n=4882 

⑤ バスの利用状況、利用しない理由 

④ 年齢別・バスの利用、年齢別・ 移動の目的 

 利用状況 「利用したことがない」75.5% 「たまに利用する」21.3% 「よく利用する」3.28% 

 利用しない理由 「バスの乗り方(料金支払い方法)がわからない」64.9% 「目的地に行くバス路線
があるかわからない」61.3% 「自分の行きたい所にバス路線がない」18.6% 

年齢別・バスの利用 
n=4240 

(通学) 

(通勤) 

(買い物、 
通院) 

利用した事

がない 
75.5% 

たまに利用

する 
21.3% 

よく利用す

る 
3.2% 

バスの利用状況 
 n=4413 

3.3% 

0.6% 

2.0% 

3.2% 

2.0% 

3.5% 

6.1% 

3.1% 

35.4% 

15.7% 

19.1% 

18.3% 

21.0% 

19.9% 

28.0% 

21.5% 

61.3% 

83.7% 

79.0% 

78.5% 

77.0% 

76.6% 

65.9% 

75.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15～24歳 
n=(212) 

25～34歳 
n=(319) 

35～44歳 
n=(561) 

45～54歳 
n=(619) 

55～64歳 
n=(819) 

65～74歳 
n=(1056) 

75歳以上 
n=(654) 

総計 
n=(4240) 

よく利用する たまに 

利用する 

利用した 

事がない 
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居住地

甲
府
市

中
央
市

南
ア
ル
プ

ス
市

富
士
吉
田
市

甲
斐
市

山
梨
市

笛
吹
市

富
士
河
口

湖
町

昭
和
町

富
士
見

町

富
士
川

町

韮
崎
市

北
杜
市

甲
州
市

市
川
三
郷
町

身
延
町

そ
の
他

総
計

同一
市町
村内
移動

の割
合(%)

南アルプス市 95 41 98 43 1 16 7 8 4 8 321 30.5

甲府市 244 31 2 5 7 14 1 1 3 3 311 78.5

富士川町 39 24 41 3 1 2 7 37 1 1 9 4 169 21.9

富士吉田市 14 7 80 1 25 1 20 148 54.1

笛吹市 53 5 1 20 38 1 2 2 2 124 30.6

甲斐市 57 26 1 29 2 5 1 2 123 23.6

北杜市 18 1 1 1 50 5 35 9 120 29.2

山梨市 22 3 4 38 6 9 3 85 44.7

富士河口湖町 5 3 28 2 23 6 67 34.3

韮崎市 23 4 5 2 21 2 57 36.8

甲州市 1 2 13 2 15 1 34 44.1

中央市 16 6 2 6 30 20.0

昭和町 7 9 2 1 5 1 25 20.0

身延町 3 3 1 1 1 1 2 11 23 47.8

鳴沢村 1 15 7 23 0.0

総計 598 165 158 123 84 75 59 55 54 50 46 40 36 27 18 11 61 1,660 41.0

通院先

居住地

甲
府
市

昭
和
町

南
ア
ル

プ
ス
市

甲
斐
市

中
央
市

富
士
吉
田
市

笛
吹
市

北
杜
市

富
士
河

口
湖
町

山
梨
市

富
士

川
町

韮
崎
市

甲
州
市

富
士

見
町

市
川
三
郷
町

身
延
町

そ
の
他

総

計

同一
市町
村内

移動
の割
合(%)

甲府市 248 114 3 29 54 8 3 2 1 1 4 467 53.1

南アルプス市 47 75 151 37 39 1 1 13 1 365 41.4

富士川町 20 25 72 4 18 51 1 4 195 26.2

笛吹市 67 27 5 1 1 60 1 5 1 1 4 173 34.7

甲斐市 38 30 19 56 13 1 7 164 34.1

富士吉田市 16 3 1 2 98 2 27 10 159 61.6

北杜市 3 1 3 75 6 27 5 120 62.5

山梨市 13 4 3 36 49 6 1 112 43.8

韮崎市 4 3 10 13 2 31 1 64 48.4

富士河口湖町 2 27 1 20 2 52 38.5

甲州市 6 1 1 7 29 44 65.9

昭和町 13 13 2 1 10 39 33.3

中央市 9 8 2 3 15 2 39 38.5

鳴沢村 1 10 15 1 27 0.0

身延町 4 4 3 7 5 23 0.0

総計 491 308 263 156 152 136 108 79 64 62 59 52 37 27 1 1 47 2,043 43.9

買い物先

バス利用に関するアンケート調査結果の概要 交通政策会議  
 

  バス利用に関するアンケート調査結果の概要 交通政策会議  
 

⑩ 市町村間の移動(通勤・通学・買い物・通院)  (移動手段は問わない)  （注）人数は、あくまでも調査時点の回答者の合計値であり、一日当たりの移動人数ではない 

 
■通勤 ■通学 

■買い物 

 通勤の同一市町村内移動の割合は30％であり、市町村間を越えた移動は70％ 

 市町村間を越えた移動では、次の移動が多い。 

 ・南アルプス市→甲府市  ・笛吹市→甲府市  ・甲斐市→甲府市   

 ・富士川町→南アルプス市 ・富士川町→甲府市 

 通学の同一市町村内移動の割合は6％であり、市町村間を越えた移動は94％ 

 市町村間を越えた移動では、次の移動が多い。 

 ・南アルプス市→甲府市  ・富士川町→甲府市 ・富士吉田市→甲府市 ・山梨市→甲府市 

 ・甲斐市→甲府市 ・笛吹市→都留市 ・中央市→甲府市 ・韮崎市→甲府市 ・昭和町→甲府市 

■通院 

 買い物の同一市町村内移動の割合は44％であり、市町村間を越えた移動は56％ 

 市町村間を越えた移動では、次の移動が多い 

 ・甲府市→昭和町  ・南アルプス市→昭和町  ・富士川町→南アルプス市 

 ・笛吹市→甲府市 

 通院の同一市町村内移動の割合は41％であり、市町村間を越えた移動は59％ 

 市町村間を越えた移動では、次の移動が多い。 

 ・南アルプス市→甲府市   ・甲斐市→甲府市     ・笛吹市→甲府市  

 ・北杜市→富士見町（長野県）・南アルプス市→甲斐市  ・南アルプス市→中央市 

 ・富士川町→南アルプス市 

居住地

甲
府
市

都
留
市

富
士

河
口
湖
町

甲
斐
市

市
川
三
郷

町

山
梨
市

昭
和
町

南
ア

ル
プ
ス
市

北
杜
市

中
央
市

富

士
川
町

上

野
原
市

身
延
町

大
月
市

笛
吹
市

富
士
吉
田

市

韮
崎
市

そ
の
他

計

同一
市町

村内
移動
の割
合(%)

南アルプス市 25 3 1 1 2 1 1 34 2.9

富士川町 18 2 3 2 1 1 1 28 3.6

甲斐市 5 2 1 3 1 12 8.3

富士吉田市 9 2 11 0.0

笛吹市 2 5 2 1 1 11 0.0

山梨市 8 1 1 10 10.0

中央市 5 1 1 1 8 0.0

韮崎市 4 1 5 0.0

昭和町 4 1 5 0.0

甲府市 2 1 3 66.7

甲州市 1 1 0.0

身延町 1 1 100.0

北杜市 1 1 100.0

総計 82 5 5 4 4 4 4 3 3 3 2 1 1 1 1 1 1 5 130 6.2

通学先

    は、上位９番までの移動のうち市町村間を越
えるもの 

居住地

甲
府
市

南
ア
ル
プ
ス
市

笛
吹
市

中
央
市

富
士
吉
田
市

韮
崎
市

昭
和
町

北
杜
市

甲
斐
市

甲
州
市

山
梨
市

富
士
河
口
湖
町

忍
野
村

身
延
町

都
留
市

富
士
川
町

市
川
三
郷
町

山
中
湖
村

大
月
市

鳴
沢
村

そ
の
他

計

同一
市町
村内
移動
の割
合(%)

甲府市 157 7 26 20 1 9 26 6 11 4 7 2 4 4 9 293 53.6

南アルプス市 90 78 4 26 25 9 5 25 2 1 7 5 2 4 283 27.6

笛吹市 67 5 24 5 1 1 8 1 2 4 12 5 1 1 8 145 16.6

富士吉田市 3 6 56 1 1 12 22 12 9 4 3 10 139 40.3

甲斐市 53 10 3 4 12 8 6 10 3 2 3 1 2 117 8.5

富士川町 32 33 1 10 6 7 2 1 6 8 3 1 110 7.3

山梨市 27 1 22 2 2 3 2 19 19 1 1 6 105 18.1

北杜市 4 2 0 8 32 0 5 51 62.7

富士河口湖町 2 1 14 16 4 4 1 2 2 46 34.8

韮崎市 9 2 1 3 6 1 10 9 1 1 1 44 13.6

昭和町 23 4 1 4 1 4 1 1 1 1 2 43 9.3

中央市 13 6 1 6 1 1 1 1 2 2 1 2 1 38 15.8

甲州市 5 6 2 15 3 2 2 35 42.9

身延町 2 1 9 2 14 64.3

鳴沢村 3 2 1 2 8 12.5

大月市 1 1 100.0

計 487 148 95 82 75 71 70 64 62 47 47 34 28 23 23 23 14 9 9 6 55 1,472 30.0

通勤先
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